
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   09-12-2020   με   αριθμό   2515   ερώτηση   της   Βουλευτή 
            κας Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/24661-γ’ από 10-12-2020 (παράγραφος α΄) και 
7017/4/23820-γ’ από 15-05-2020 (παράγραφοι ζ΄, η΄ και θ΄) έγγραφά μας, επί των με 
αριθμούς 1911/ 19-11-2020 και 5676/ 10-04-2020 ερωτήσεων της ιδίας Βουλευτή, σας 
γνωρίζουμε ότι, στατιστικά στοιχεία κρατουμένων, παρατίθενται σε πίνακα, ο οποίος 
δημοσιοποιήθηκε στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
(www.mopocp.gov.gr) και σύμφωνα με αυτόν, την 16-12 τ.ε. στο Κατάστημα Κράτησης 
(Κ.Κ.) Γυναικών Ελεώνα Θηβών κρατούνταν τριακόσιες ενενήντα πέντε (395) κρατούμενες. 
Αφ' ης στιγμής η χωρητικότητα του εν λόγω Κ.Κ. ανέρχεται σε εξακόσιες πενήντα πέντε (655) 
θέσεις κράτησης, συνάγεται προδήλως ότι δεν τίθεται θέμα αποσυμφόρησής του (πληρότητα 
60,31%). 

Επισημαίνεται ότι το υπόψη Κ.Κ. διαθέτει κεντρική θέρμανση (ώρες λειτουργίας: 
06:00-08:30 και 19:00-23:00, ενώ σε περιόδους χαμηλών θερμοκρασιών και ψύχους 13:00- 
16.00) χωρίς να υπάρχουν διαφοροποιήσεις από κοιτώνα σε κοιτώνα, ενώ παρέχεται 
καθημερινώς ζεστό νερό (ώρες 18:00-22:00). Σε συντρέχουσα δε περίπτωση, χορηγείται 
ηλεκτρικό θερμαντικό σώμα (καλοριφέρ), ενώ κατά τους θερινούς μήνες χορηγούνται 
ανεμιστήρες. 

Περαιτέρω, κατά την είσοδό τους στο Κατάστημα, οι κρατούμενες εξετάζονται από 
ιατρό και υποβάλλονται -κατά περίπτωση- στην κατάλληλη θεραπευτική αγωγή ή 
παραπέμπονται για εξετάσεις σε νοσοκομειακό ίδρυμα. Υπογραμμίζεται δε ότι υποβάλλονται 
σε τακτικό υγειονομικό έλεγχο, ενώ κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο, παράλληλα με τους 
κατ’ επίσκεψη ιατρούς [δύο (2) Ψυχίατροι, ένας (1) Πνευμονολόγος, τρεις (3) Παθολόγοι, 
ένας (1) Γενικός Ιατρός και ένας (1) Ω.Ρ.Λ.], οι οποίοι επισκέπτονται το Κατάστημα σε 
εβδομαδιαία βάση, το εν λόγω Κ.Κ. στελεχώνει ένας μόνιμος ιατρός (Γυναικολόγος) και ένας 
μόνιμος  Οδοντίατρος.  Επιπρόσθετα,  παρέχονται  ιατρικές  υπηρεσίες  σε  εθελοντική  βάση.  
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Ενδεικτικά, κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα, το Κατάστημα επισκέφθηκε ομάδα 
μαστολόγων, οφθαλμίατρος με οπτομέτρες και τρεις (3) ενδοκρινολόγοι. Δέον να σημειωθεί 
ότι νεοεισερχόμενες ή επαναμεταχθείσες από επίσκεψη σε νοσοκομειακά ιδρύματα ή 
δικαστήρια, τίθενται σε απομόνωση και παρακολουθούνται από το ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό του Καταστήματος για δεκατέσσερις (14) ημέρες. 

Ως προς τις εσωτερικές μετακινήσεις, αποφασίζει το Συμβούλιο της Φυλακής, κατόπιν 
αιτήματος των κρατουμένων -για λόγους συγκατοίκησης, ασφάλειας/ τάξης, επικείμενης 
αποφυλάκισης, ηλικίας και ιατρικών αναγκών, καθεστώς κράτησης (υπόδικη), ύψους ποινής 
και ποινικής μεταβολής, διαθεσιμότητας χώρου και ίσης χωροταξικής κατανομής κρατουμένων 
(αποσυμφόρηση θαλάμου), ενηλικίωσης, συγγενείας/ οικογενειακούς, προστασίας, 
πολιτισμικών/ γλωσσικών ιδιαιτεροτήτων και διαφορετικότητας- και εισήγησης του 
επιστημονικού προσωπικού. Περαιτέρω, η τοποθέτηση σε κελί αποφασίζεται από το 
Συμβούλιο της Φυλακής για λόγους υγείας, αδυναμίας συμβίωσης με το σύνολο του θαλάμου 
και αδυναμίας αυτοεξυπηρέτησης, ενώ προϋποθέτει σύμφωνη ιατρική γνωμάτευση. 

Ως προς το ζήτημα των συνθηκών υγιεινής, η Κοινωνική Υπηρεσία διανέμει σε μηνιαία 
βάση υλικά καθαρισμού και είδη προσωπικής υγιεινής στις άπορες και νεοεισερχόμενες 
κρατούμενες, καθώς και κάποια απαραίτητα αναλώσιμα είδη (καφές, ζάχαρη κ.α.), ενώ στους 
θαλάμους και στους κοινόχρηστους χώρους υπάρχουν κατάλληλα τοποθετημένοι κάδοι 
απορριμμάτων και διενεργείται τακτικά απολύμανση, μυοκτονία και απεντόμωση. 

Τέλος, σε εβδομαδιαία βάση (ή όποτε ήθελε κριθεί αναγκαίο), οι προϊστάμενοι των 
Τμημάτων επιλύουν ζητήματα που αφορούν στη διαβίωση, την έκτιση ποινών και την 
ασφάλεια, με άμεση -έγγραφη ή προφορική- ενημέρωση, του εκάστοτε Επόπτη Εισαγγελέα, 
ενώ, ως προς την παρασκευή και διανομή συσσιτίου, επισυνάπτονται ενδεικτικά, δύο (2) 
πίνακες με πρόσφατα εβδομαδιαία προγράμματα. 
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